

2021年5月  
31  
星期一  
农历辛丑年四月二十  
国内统一刊号  
CN14—0017  
总第19014期  
本期8版

中共中央办公厅印发

## 《关于中央企业在完善公司治理中加强党的领导的意见》

方式。

《意见》提出,中央企业党委(党组)是党的组织体系重要组成部分,在公司治理结构中具有法定地位,在企业发展方向、管大局、促落实的领导作用。同时,《意见》在明晰中央企业党委(党组)讨论和决定重大事项的职责范围,规范党委(党组)前置研究讨论重大经营管理事项的要求和程序,明确党委(党组)在董事会授权决策和总经理办公会决策中发挥作用的方式,强化党委(党组)在执行、监督环节的责任担当,以及加强党委(党组)自身建设等方面,作出了制度性安排。

本报讯 5月28日,市委副书记、市长张新伟主持召开2021年市政府第17次常务会议,研究部署老旧小区改造、创建国家卫生城市等事项。

会议传达学习了党中央、国务院,省委、省政府有关文件和会议精神。要求各级各部门持之以恒、久久为功促进乡村振兴,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。要建立水库安全鉴定、有险即除、规范管理的体制机制,落实常态化水库运行管护机制,确保水库运行安全。要系统建设城市排水防涝工程体系,提升城市排水防涝工作管理水平,统筹推进建筑内涝治理工作,全面提升城市安全保障水平。要将推动草原生态修复工作同创建国家森林城市工作结合起来,同全面推行林长制结合起来,推动太原创新、绿色、高质量发展,再现“锦绣太原城”盛景。

会议研究部署了老旧小区改造工作。会议要求,各级各部门要牢固树立以人民为中心的发展理念,坚持人民城市为人民,把老旧小区改造工作作为“十四五”时期的一项重大任务、重大民生工程来推进。要结合各老旧小区特点和设施现状,因地制宜、科学合理确定改造内容,“里子”“面子”并重,安全设施、市政设施等基础类改造要应改尽改,线缆入地、雨污分流必须改造到位。建筑节能、加装电梯等完善类改造,要根据实际情况实施。积极推进配套养老、托育等公共服务供给、智能化改造等提升类改造。要结合改造工作同步确定改造后小区管理方式,做到前期改造和后期管理无缝衔接,让人民群众生活更方便、更舒适、更美好。

会议指出,创建国家卫生城市是新时期爱国卫生运动的深化和发展,是城市综合功能和文明程度的重要标志。要将创建国家卫生城市同创建全国文明城市相结合,统筹谋划,融合推进,形成多级联动的创卫体系和齐抓共管的工作格局,为高质量高速发展提供干净舒适的基础设施环境。要定期开展专项督查检查,梳理短板,解决问题,从最基层、人民群众最关心的事情做起,坚决治乱、治脏、治差,真正做到创建为民、创建惠民,举全市之力、汇全市之智,使创建工作扎实推进,改善群众生活环境,提升人民群众获得感、幸福感和安全感。

会议还研究了其他事项。

张新伟主持

## 市政府召开常务会议



图为省委常委、市委书记罗清宇在公园路小学参加“红领巾心向党——争做新时代好队员”庆“六一”主题活动。

梁琛 摄

当孩子们欢呼庆祝发射成功时,张新伟祝贺他们,并告诉孩子们,我国刚刚成功发射了天舟二号货运飞船,勉励他们要保持科学兴趣,勇攀科学高峰。在了解了幼儿园的体育特色教育后,张新伟嘱托幼儿园老师,一定要在幼儿教育阶段让孩子们多参加体育活动,塑造幼儿活泼、乐观的性格,促进身体素质的全面发展。

为了庆祝自己的节日,后小河小学组织了以“红领巾心向党、献礼百年华章”大型红色展演。张新伟一行一进校园,少先队员们就围拢上来,给这些“大朋友们”戴上了鲜艳的红领巾。孩子们精彩的舞蹈、充满激情的诗歌朗

诵、曲风悠扬的革命歌曲联唱让所有的人不由得精神振奋,台上台下共同歌唱党的领导和祖国建设的喜人成就。张新伟在观看孩子们的精彩表演后,为他们送上书籍作为节日礼物。随后,张新伟来到若水读书馆和红色长廊参观,和正在阅读的孩子们亲切交流,听他们讲述读书心得,鼓励他们多读书读好书,进一步开阔视野,树立正确的人生观、价值观,坚定跟党走,把我们的国家建设得更美好。他还嘱咐老师们要培养孩子们“德智体美劳”全面发展,不仅要学好文化知识,更要有一个强健的体魄,更好地为建设祖国贡献力量。

1

## 坚决践行“两个维护” 永远保持忠诚本色

——高质量推进全市政法队伍教育整顿系列评论之二

本报评论员

总书记多次鲜明地指出,党的历史是最好的教科书、营养剂和必修课。强调各级领导干部和党员同志要学好党史,做到知史爱党、知史爱国。可以说,党史是强党育人的最好教科书。要把党史学习教育作为政法队伍教育整顿的突出任务来抓、作为重点内容来安排,引导政法干警学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,传承红色基因,赓续精神血脉,不断深化对历史发展规律和大势的把握,真正认清中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”,进一步坚定

对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义和共产主义的信念、对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心,进一步激发政法干警的内生动力,激励政法干警更加坚定不移地向党中央看齐,更好地担负起党和人民赋予的新时代职责使命,解决好政治忠诚的“总开关”问题。

上好英模教育“榜样课”,努力见贤思齐。榜样的力量是无穷的。政法队伍是和平年代奉献最多、牺牲最大的队伍,是一个英模辈出的光荣群体。

(下转第3版)

诉讼费一次性交退

## 市法院为群众办实事

本报讯 随着党史学习教育和政法队伍教育整顿走深走实,市法院着手解决群众的“急难愁盼”问题,实现了诉讼费一次性交退。5月28日,市法院召开新闻发布会,就“我为群众办实事”十五项具体措施作了通报。

诉讼费一次性交退,是市法院开展“我为群众办实事”实践活动的一项具体措施。“以前,市法院只有每周二、周四上午办理退费,并且流程繁琐,需要七个步骤才能完成。如今,实行诉讼费一次性交退,每个工作日

都能办理。”市法院负责人介绍,今年1月至4月,我市两级法院诉讼费退费2687.5万元,其中市法院退费1773万元,诉讼费一次性交退工作初见成效。下一步,市法院还将继续完善此项机制,在全市两级法院推行“三联单式”交退费通知,当事人只需在立案时填写退费账号等信息,便可实现胜诉后一次性退费。各县(市、区)的基层法院也将配备相关设备,实现实时就地打印市法院上诉费票据。  
(梁涛、殷雪霞)

## 办实事就要办到群众心坎上

D 短评

市法院把诉讼费一次性交退作为当前“我为群众办实事”实践活动的具体措施之一,当事人交办退费的流程进一步精简,办理时间进一步放宽,这些微小改变,让人民群众感受到的是司法为民的温暖。

从“七步”到“一步”,过去难办的事如今好办了。这背后,折射出的是司法为民、服务群众的不变初心。推出每一项便民措施,需要对过去工作流程梳理整合,甚至是重组再造,打通一个个“堵点”,倒逼服务能力和服务效果提升,真正是把繁琐留给“自己”,把便利让与群众。市法院还在不断完善一次性交退诉讼费机制,用实际行动践行承诺,服务群众永远在路上,没有终点。

我为群众办实事,如何办?市法院已经开了好头。就从人民群众普遍关心和“急难愁盼”的具体事情做起,把办实事办到群众心坎上。

## 转型发展蹚新路 基层进行时

小店区

近日,小店区主要负责人调研“我为群众办实事”项目。今年该区将建设27个社区食堂,着力提升全区养老服务质量和水平,积极探索以“嵌入式”养老服务的模式,完善服务功能,把好事办好、实事办成,助力全区养老服务高品质发展。

迎泽区

5月27日,迎泽区政协第二场“欢迎来协商”专题议会在桥东街道政协委员之家举行,聚焦“提升无物业老旧小区治理水平”。委员们围绕业委会物管会作用发挥情况、建立健全业委会物管会运行机制等提出建议,职能部门负责人一一回应。一问一答间,梳理出具体改进和落实的措施。  
(下转第3版)

